



26 let ekološkega gibanja

ZVEZA EKOLOŠKIH GIBANJ SLOVENIJE

Kardeljeva ploščad 1, Ljubljana

Pisarna v Krškem: Cesta krških žrtev 53, 8270 Krško

Tel: 064 253 580

E.mail: zogslo20@gmail.com

Številka: 30 / 18

Datum: 15. 2. 2018

**Ministrstvo za okolje in prostor RS
Občina Mirna
Mediji**

**Zadeva: Stališče ZEG do problematike »ODVAJANJE IN ČIŠČENJE ODPADNE
VODE MIRNSKE DOLINE« v območju Nature 2000**

Zveze ekoloških gibanj Slovenije-ZEG, nevladna okoljska organizacija (ima status društva v javnem interesu po ZVO) že od leta 2003 redno spremlja ekološko stanje Mirnske doline, od izvira reke Mirne do njenega izliva v reko Savo. ZEG je dobro seznanjen z delovanjem čistilne naprave na Mirni. Ker smo te dni v oddaji na Svetu kanala A, gledali prispevek, v katerem je bilo pojasnjeno, da iz ČN Mirna, izteka sivo obarvana tekočina, smo si dne 13.2.2018 organizirali si z Ekološko patruljo ZEG-a ogledali situacijo na terenu in pridobili potrebne informacije pri upravljavcu naprave GOP d.o.o. Mirna .

UGOTOVITVE EKOKLOŠKE PATRULJE ZEG-a:

Čistilna naprava Mirna deluje, kot že vrsto let in ta po rezultatih monitoringov »Odpadne vode, ki iztekajo v reko Mirna, ne obremenjujejo prekomerno (glej prilogo) . Upravljavac čistilne naprave pa se srečuje z veliki težavami, ker Občina Trebnje, sedaj Občina Mirna in Komunala Trebnje nista zgradila ustreznega kanalizacijskega sistema, kot narekuje, pripravljen projekt H-593 iz maja 1994, za Rekonstrukcijo kanalizacije in dograditev usedalnikov, katerega je projektiral SCT PNZ, vodja projektanta Antonija Rotar, d.i.g., po naročilu takratne Občine Trebnje za kanalizacijski sistem Mirna. Študijo prilagamo v dokaz !

Iz dokumentacije Zavoda za zdravstveno varstvo NM z dne 29.1.1999, je zavod ugotovil, da je dotok na ČN, močno občasno organsko obremenjen. pritekajo odpadne vode, ki so močno organsko obremenjen in v nadaljevanju, za kar upravljavec čistilne naprave ne more nositi odgovornost v smislu »slabega delovanja čistilne naprave oz. slabega upravljanja z njo.

Od upravljavca ČN smo pridobili Obračun obremenitve naprave, izmerjene z merilnikom na iztoku in poročilo o porabljeni pitno vodi v posameznem letu 2011 do 2017, kateri izkazuje povečano obremenitve naprave z tujimi vodami od 121 do 270 %. To v povprečju

predstavlja 192 % in to problematiko nihče ne rešuje, zato ZEG po 10-tih letih mora reagirati in izpostaviti dejanski ekološki problem na Mirni.

Navedeni podatek preobremenjenosti naprave je vzrok za iztok obarvane tekočine, ne pa nedelovanje čistilne naprave. »Uredba o emisiji snovi in toplote pri odvajanju odpadnih voda v vode in javno kanalizacijo (Ur. list RS, št. 64/2012), člen 4., točka 3, določa, da ČISTILNA NAPRAVA JE NAPRAVA ZA ČIŠČENJE ODPADNE VODE, KI ZMANJŠUJE ALI ODPRAVLJA NJENO ONESNAŽENOST, zato ni nobene utemeljene razlage, da iz naprave spušča prekomerno onesnažene odplak v reko Mirna, zato je razlaga župana v prispevku, delno nepoznavanje zakonodaje ali namerno zavajanje, ker je prav gotovo s problematiko seznanjen ali bi moral vedeti, da je iztok iz naprave, posledica prekomerne preobremenjenosti z enormnimi količinami tujih vod.

Po vseh ugotovitvah ZEG zaključuje in poudarja, da ekološki problem na Mirni, ni rešljiv vse do zgraditve vseh potrebnih del na kanalizaciji, katera bodo onemogočala pritok tujih vod na napravo, zato županovo zavajanje v prispevku ni konstruktivno v kolikor ne bo upošteval vseh predpisov iz varstva okolja in ugotovil, preko upravljavca kanalizacijskega sistema, kdo je dejanski onesnaževalec, kot to določa 7.točka 4. člena ZVO (Ur.list 39/2006).

Rešitev problema je nakazana v sprejetem občinskem operativnem programu, kot tudi v OPERATIVNEM PROGRAMU ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNE ODPADNE VODE V OBČINI MIRNA Komunale Trebnje (objavljen na svoji spletni strani), zato vse drugačne razlage škodujejo okolju in naravi ter z njo povezanim življenjem.

Ker se ekološki problem na Mirni, vse prepočasi rešuje, oziroma se le povečuje, bomo v ZEG-u , kot okoljska NVO zahtevali od pristojnih državnih inštitucij in občine Mirna , da se po dolgih letih končno uredi ta «nerešljiv okoljski problem» , brez političnega pridiha . Ta nedokončan projekt , že dalj časa škoduje naravi in okolju pri zaščiti reke Mirne.

Župan in občinski svetniki pa bi morali upoštevati smernice, direktive in zakonodajo in bi se morali odločati na podlagi ciljev varstva okolja, ekologije, zaščiteneh območij Nature 2000 in ekonomike davkoplačevalskega denarja.

Ekološki pozdrav !

Predsednik ZEG
Karel Lipič, univ.dipl.inž.

V vednost: Državni zbor RS :
Odbor za infrastrukturo in okolje
Ministrstvu za infrastrukturo in gospodarski razvoj